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ЯКІСТЬ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ: ТЕОРЕТИЧНИЙ 

АСПЕКТ 

 

        В управлінні підприємством важливу роль відіграє 

бухгалтерський облік. Бухгалтерський облік, як система 

накопичення інформації, ґрунтується на застосуванні 

безперервного документування всіх господарських операцій, які 

здійснює підприємство. Облікова інформація відображається в 

первинних і зведених документах, облікових регістрах, формах 

фінансової звітності підприємства.  

        Оперативність, достовірність, забезпеченість  та прийняття 

управлінських рішень залежить від  якість облікової інформації. 

Якість облікової  інформації відображає, ступінь придатності даної 

інформації для досягнення поставлених цілей, що стоять перед 

користувачами.  

       Дана проблема знайшла відображення в працях багатьох 

вітчизняних та зарубіжних  вчених-економістів, зокрема Е. Демінга, 

М.І. Бондаря, О.М. Брадула, С.Ф. Голова, Н.Ю.. Єршової, 

Ю.А. Кузьминського, М.А. Проданчука та ін. На думку 

М.А. Проданчука, оскільки категорію якості застосовують до 

різних об’єктів, то облікова система також виступає об’єктом 

якості, яка містить сукупність господарських процесів та облікову 

інформацію як продукт бухгалтерського обліку в інформаційній 

економіці. 

        Якість інформації є складним поняттям, його основу складає 

базова система показників, які згруповані у три групи: 

  видачі інформації  (своєчасність, актуальність, повнота, 

доступність і інші); 

  обробки інформації (достовірність, адекватність і ін.); 

  захищеності інформації (фізична цілісність інформації, 

логічна цілісність інформації, конфіденційність; безпека 

інформації). 

       Управлінський персонал  різного рівня ієрархії вирішує складні 

завдання, пов’язані з переведенням економічної діяльності на 

інноваційний напрям розвитку, більш доцільним використанням 
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виробничого потенціалу підприємства, збільшенням ефективності 

праці працівників, приверненням уваги до екологічних та 

соціальних показників діяльності підприємства. Таким чином,  

прийняття ефективних управлінських рішень абсолютно залежить 

від якості облікової інформації.     

         Іншими словами, прийняття управлінських рішень постійно 

пов’язане з опрацюванням облікової інформації, а сам процес 

управління має інформаційний характер. З точки зору О.М. 

Брадули облікова інформація – це відображення в іншій формі 

облікових подій у структурі облікової системи. Інформація, що 

формується, накопичується і оброблюється в рамках облікової 

системи підприємства на основі бухгалтерських  методів  подається 

в упорядкованому  вигляді для розробки і обґрунтування окремих 

управлінських рішень. 

         Отримання якісної облікової інформації є квінтесенцією 

організації та ведення бухгалтерського обліку на підприємстві. 

Світовий досвід використання облікової інформації показує, як 

стверджує Н.Ю.Єршова, що підвищення її якості може бути 

досягнуто шляхом дотримання принципів формування облікової 

інформації, сформульованих у міжнародних стандартах фінансової 

звітності (МСФЗ), а також через вдосконалення механізму 

регулювання та оцінки якості облікової інформації.  

        Облікове забезпечення є складовою інформаційного 

забезпечення підприємства і являє собою цілісну систему, мета якої 

– забезпечення якісною та своєчасною обліковою інформацією 

заінтересованих внутрішніх та зовнішніх користувачів з метою 

прийняття управлінських рішень для забезпечення стабільного 

розвитку підприємства. Отже, від якості облікової інформації 

залежить і якість прийнятих управлінських рішень. Одним з 

найбільш суттєвих показників якості облікової інформації є її 

безпека. 

 

 

 

 

 

 

 

 


